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La méthodologie1
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Etude réalisée par l'Ifop pour la Revue Mission

Echantillons et méthodologies

Missionnaires : l’enquête a été menée sous forme d’une consultation à partir d’un fichier fourni par la Revue Mission. A l’issue de la

consultation, 1 310 personnes ont répondu à l’enquête.

Grand Public : l’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 021 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et

plus. La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après

stratification par région et catégorie d'agglomération.

Echantillons et méthodologies

Missionnaires : les interviews ont été réalisées par mailing en ligne du 13 au 23 avril 2021.

Grand Public : Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 4 au 5 avril 2021.

La méthodologie
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Les résultats de l’étude2
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Les Français et le message 

chrétienI
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Un Français sur deux s’interroge sur le sens de la vie

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes en quête spirituelle, que vous réfléchissez ou que vous vous interrogez sur le sens de la vie, la vie après la
mort etc ?

Oui, tout à fait 
18%

Oui, un peu 
31%

Non, pas du tout 
20%

TOTAL Oui
49%

TOTAL Non
51%

36%

13%

7%

35%

32%

25%

22%

34%

36%

7%

21%

32%

Personnes non-athées et religieuses

Personnes non-athées mais non religieuses

Personnes athées

71%

45%

32%

29%

55%

68%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Selon le rapport à la religion



8

Le regard porté sur la fonction des églises catholiques

QUESTION : Selon vous, les églises catholiques sont-elles…

Selon l’appartenance religieuse

Plutôt des espaces 
conviviaux ouverts à 

tous 
58%

Plutôt des lieux clos réservés 
aux initiés et aux personnes 

très croyantes 
42%

77%

61%

67%

41%

23%

39%

33%

59%

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

 Des espaces conviviaux      Des lieux clos
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L'expérience d'un échange avec une personne croyant à la résurrection de Jésus

QUESTION : Avez-vous déjà eu un échange sur la foi chrétienne avec une personne qui croit que Jésus est ressuscité ?

Oui, plusieurs fois 

38%
Non, jamais

47%

58%

37%

33%

30%

11%

9%

34%

16%

31%

54%

33%

54%

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

 S’est plutôt renforcé  S’est plutôt affaibli

TOTAL Oui
53%

69%

46%

67%

46%

TOTAL

Selon l’appartenance religieuse
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Plus d’un quart des Français accepteraient de rencontrer des chrétiens dans le 
cadre d’une confession ou d’une prière

QUESTION : Accepteriez-vous de rencontrer des chrétiens à qui vous vous confieriez et qui prieraient pour vous ?

Oui, tout à fait 
10%

Oui, un peu 
19%

Non, pas du tout 
35%

TOTAL Oui
29%

TOTAL Non
71%

23%

8%

13%

4%

32%

18%

30%

8%

33%

44%

33%

32%

12%

30%

24%

56%

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

55%

26%

43%

12%

45%

74%

57%

88%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

TOTAL

Selon l’appartenance religieuse
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Le profil et les pratiques des 

chrétiens missionnairesII
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Le profil des chrétiens 

missionnairesA
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Profil des missionnaires répondants

71,0

20,0

6,0

1,0

2,0

40,0

51,0

9

15,8

23,3

32,7

16,4

61,3

22,3

Diplôme supérieur

1e cycle (DEUG, licence, LMD)

Baccalauréat

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Agglomération parisienne

Communauté urbaine de province

Communes rurales

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Sexe Niveau de diplôme

Données pour les missionnaires

Données pour la France métropolitaine

Catégorie d’agglomération

43,0

57,0

8,0

26,0

26,0

28,0

12,0

5,0

38,0

22,0

5,0

1,0

13,0

17,0

47,6

52,4

10,3

15,3

24,8

24,6

25,0

4,5

9,9

14,8

16,9

12,8

28,5

12,6

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Travailleurs indépendants

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Autres

28,2
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Le type de catholicisme dans lequel les « missionnaires » se reconnaissent

QUESTION : A quel type de catholicisme estimez-vous appartenir ? En premier ? En second ?
Un catholicisme plutôt…

72%

50%

45%

12%

8%

7%

7%

Missionnaire

Charismatique

Classique

Social

Progressiste

Identitaire

Culturel et sociologique
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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La fréquentation de la messe en semaine

QUESTION : En plus de la messe dominicale, assistez-vous à des messes en semaine ?

Régulièrement 

53%
Jamais 

3%
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La prière en journée est massivement pratiquée

QUESTION : Prenez-vous dans votre journée un temps de prière personnelle ?

Systématiquement 

60%
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Des « missionnaires » pour l’essentiel issus des familles catholiques

QUESTION : Vos parents sont-ils ou étaient-ils des catholiques pratiquants ?

Oui, tous les deux 
74%

Non, aucun des deux 
11%

TOTAL Oui
89%
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Les pratiques des chrétiens 

missionnairesB
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Des « missionnaires » très partagés sur les aspirations des Français vis-à-vis de 
Dieu

QUESTION : Pensez-vous que la population française soit globalement…

En attente de Dieu 

51%

Indifférente à Dieu 

46%

Hostile à Dieu 

3%
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Des « missionnaires » pratiquant plus ou moins l’annonciation de Dieu face aux 
non croyants

QUESTION : Annoncez-vous explicitement le Christ à des non croyants ?

Le plus souvent possible 

39%

Jamais 

5%
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Les sentiments éprouvés face au témoignage de la foi chrétienne auprès des 
non-chrétiens

QUESTION : Trouvez-vous gênant et intrusif de témoigner de la foi chrétienne à ceux qui ne la partagent pas ?

Oui, évidemment 

2%
Cela dépend des 

circonstances 

63%

Non, pas du tout 

35%
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La disposition à annoncer le Christ auprès de différentes catégories

QUESTION : Êtes-vous prêt(e) à annoncer explicitement le Christ…

1%

6%

17%

23%

38%

56%

58%

37%

64%

37%

35%

32%

41%

57%

19%

40%

27%

12%

83%

94%

99%

Total 
« Disposé à annoncer 

le Christ »

 Vous le faites déjà     Non

Auprès de personnes qui commencent une 
démarche auprès de l’Eglise 

Auprès de vos proches 

Auprès de malades, de prisonniers, de SDF 

Dans votre réseau professionnel 

Dans la rue, sur la plage ou dans un autre espace 
public 

Sous la forme de porte à porte 

77%

62%

44%


